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Анотація 

До головних проблем розвитку страхового ринку України відноситься відсутність 

цілеспрямованої державної політики у сфері страхування; недосконалість 

нормативно-правової бази; низький платоспроможний попит на страхові послуги; 

слабка розвиненість інвестиційних інструментів для довгострокового розміщення 

страхових резервів; недостатній рівень конкурентоспроможності страхових компаній 

порівняно з комерційними банками в боротьбі за залучення вільних коштів; низька 

прибутковість окремих видів страхування тощо. 

Ефективне функціонування страхового ринку в Україні потребує його адаптації до 

сучасних вимог розвитку сфери фінансових послуг та пошуку інноваційних підходів до 

управління страховою діяльністю, формування страхових продуктів, впровадження 

якісно нових методів та механізмів їх реалізації.  

 

Мета дисципліни 

Формування системи знань з питань теоретичної розробки та практичного 

застосування конкретних механізмів управління бізнес-процесами страхових 

компаній з метою ефективного використання наявного потенціалу та врахуванням 

фінансових інтересів всіх учасників страхового ринку. 
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У результаті вивчення дисципліни студент буде 

знати: 

− сутність, принципи та функції страхового менеджменту;  

− процес створення страхових організацій та ліцензування страхової діяльності;  

− основні організаційно-правові форми здійснення страхової діяльності в Україні, 

організаційну структуру управління страховою компанією, органи управління 

страховою компанією; 

− принципи планування в менеджменті страхової діяльності, бізнес-процеси страхової 

компанії; 

− підходи та особливості кадрового, інформаційного забезпечення страхової 

діяльності, 

− врегулювання страхових претензій. 

вміти: 

− оцінювати ефективність праці окремих підрозділів і працівників страхової 

організації;  

− розрахувати витрати, фінансові результати, показники платоспроможності та 

надійності страхової організації; 

− складати прогноз грошових потоків страхової організації на наступний період у 

розрізі окремих видів діяльності;  

− розраховувати та проаналізувати основні статистичні показники страхової 

діяльності;  

− розраховувати суми і обрати форми належних страхових виплат при врегулюванні 

страхових претензій. 

 

Передумови вивчення дисципліни 

Знання основ фінансів, грошей та кредиту, сучасної економіки та бізнес-середовища 

організації, основ менеджменту, страхування, звітності бізнесу. 

 

Програма дисципліни 

Тема 1. Сутність страхового менеджменту та принципи управління страховою 

компанією 

Страхування. Менеджмент. Страховий менеджмент та його необхідність. Цілі і 

завдання страхового менеджменту. Функції страхового менеджменту. Види страхового 

менеджменту. Внутрішнє та зовнішнє середовище страхової компанії. Система 

страхового менеджменту. Методи і принципи страхового менеджменту. Органи 

управління страхової компанії та їх функції. Страхова організація. 
 

Тема 2. Кадри і кадрова політика страхової компанії 

Кадри. Кадрове забезпечення. Система кадрового забезпечення страхової компанії. 

Складові кадрового забезпечення страхової організації. Загрози кадрового 

забезпечення страхової організації. Загрози кадрової складової забезпечення 



персоналом  страхової компанії. Форми професійного навчання персоналу страхової 

компанії. Ефективне формування кадрової команди. Класифікація персоналу страхової 

компанії. Система оплати праці. Складові системи оплати праці. Заохочення та форми 

мотивації. Принципи заохочення керівників компанії. Управління персоналом. 

Методи управління персоналом страхової компанії. Підходи до оцінки вартості та 

ефективності персоналу. 
 

Тема 3. Страхові ризики та управління ними  

Сутність та класифікація ризиків. Ризик-менеджмент. Елементи системи оцінки 

ризиків. Завдання системи управління ризиками. Ідентифікація ризиків. Оцінка ризику. 

Принципи управління ризиками. Управління ризиками. Процес управління ризиками.  
 

Тема 4. Врегулювання страхових претензій 

Страхова претензія. Страхова сума. Страхове відшкодування. Класифікація 

страхування. Договір страхування. Процедура врегулювання страхових претензій. 

Етапи врегулювання претензій. Відділ врегулювання претензій та вимоги до його 

діяльності. Організаційна структура та функції відділу врегулювання претензій. Цілі та 

завдання відділу врегулювання претензій. 
 

Тема 5. Маркетингова діяльність страхової організації 

Страховий маркетинг. Основні чинники страхового маркетингу. Мета, завдання та 

показники в маркетингу страхової компанії. Функції та принципи страхового 

маркетингу. Різновиди страхового маркетингу. Маркетингові дослідження. Завдання, 

види та етапи маркетингового дослідження. Джерела інформації для маркетингових 

досліджень. Етапи проведення маркетингових досліджень. Елементи програми 

маркетингу. Страховий продукт та його особливості. Канали та процес реалізації 

страхового продукту.  
 

Тема 6. Управління фінансовими результатами та стійкістю страхової компанії 

Доходи страхової компанії. Витрати страхової компанії. Прибуток страхової компанії. 

Платоспроможність страхової компанії. Ліквідність страхової компанії. Резерви. 

Управління активами страхової компанії. Фінансова надійність страхової компанії.  

Страхова безпека. Комерційна та страхова таємниця. Шахрайство в страхуванні. 

Заходи запобігання шахрайства в страхуванні.  
 

Тема 7. Антикризове управління в страховій компанії 

Фінансова криза. Причини та наслідки фінансових криз у страховій компанії. 

Антикризове управління в страховій компанії. Реорганізація страхової компанії. 

Санація страхової компанії. Ліквідація страхової компанії. Державний контроль  за 

платоспроможністю страхових компаній.  

 

Особливості та політики дисципліни 

Навчання організовано на Порталі навчальних ресурсів Коледжу. Обов’язковим є 

дотримання вимог та умов праці в освітньому середовищі, норм навчальної 

дисципліни та правил етичної поведінки. Зворотній зв’язок між здобувачем освіти та 

https://edu.htek.org.ua/


викладачем відбувається засобами інтерактивного дистанційного курсу. Можливим є 

отримання індивідуальних консультацій викладача. 

Передбачається обов’язкове дотримання здобувачами освіти академічної 

доброчесності, а саме: 1) самостійне виконання всіх видів робіт, завдань, форм 

контролю, передбачених програмою дисципліни; 2) посилання на джерела інформації 

у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей; 3) дотримання норм 

законодавства про авторське право і суміжні права; 4) надання достовірної 

інформації про результати власної навчальної (наукової, творчої) діяльності, 

використані методики досліджень і джерела інформації. 

 

Форми та методи оцінювання 

Оцінювання результатів навчання студентів здійснюється за 100-бальною калою 

відповідно до діючого Положення про оцінювання результатів навчання здобувачів 

освіти.  

Форма контролю: залік, що полягає в оцінюванні набутих здобувачем освіти 

результатів навчання за освітнім компонентом на підставі результатів поточної 

успішності протягом семестру та виконаних ним навчальних завдань (як аудиторних, 

так і під час самостійної роботи), визначених програмою. 

Види завдань: 1) опрацювання лекційного матеріалу; 2) дослідження та аналіз 

особливостей, закономірностей та механізмів процесу банківського кредитування, а 

також виникнення ризиків, що супроводжують кредитну діяльність банківських 

установ; 3) поточне тестування. 

Мінімальна загальна кількість балів для отримання позитивної оцінки з дисципліни – 60. 
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